

2020全国三人篮球

俱乐部精英赛总决赛落幕

广东长隆队获亚军

羊城晚报记者 郝浩宇报道:2020全国三人篮球俱乐部精英赛总决赛昨日在珠海长隆海洋王国落下帷幕。经过四天的激烈争夺,上海崇明YM队从八支队伍中突围而出,捧得年度冠军。东道主广东长隆队获得亚军,上海上实龙创队获得季军。

该项赛事在今年共举办了12站分站赛,广东长隆队参加了其中7站比赛,收获了两个冠军、两个亚军、两个季军以及第一次五名的成绩。

本次总决赛是该项赛事的年度收官战,赛制与东京奥运会完全相同,即小组赛八支队伍进行小组单循环,排名第一和第二的球队直接进入四强,排名第三与第六、第四与第五的球队则需争夺剩余的两个决赛席位,排名后两位的球队则被淘汰。另外,国家三人篮球红队只参与小组赛,胜负场次不计入总成绩。

广东长隆队等分站赛积分排名前八的队伍参加了本次总决赛。受伤病影响,广东长隆队的主力黄文威未能出战,刘康能取代他的位置,而另两名队员肖海亮、陈国豪也是带伤出战。面对伤兵满营和强敌如云的双重考验,广东长隆队依然在小组赛取得5胜2负成绩,其中还击败了三人篮球国家红队,以积分榜第三位晋级淘汰赛。在淘汰赛阶段,广东长隆队先后战胜快爱特红队和上海上实龙创队,与上海崇明YM会师决赛。

两队曾在小组赛有过交手,广东长隆队以一分惜败,但在决赛赛场,经历了连场硬仗的广东长隆队体能消耗过大,难以限制对方的外援发挥,最终以9比22落败。

中国篮协三人篮球部部长柴文胜表示,明年的精英赛将在各方面进行提升:“目前的计划是在明年全运会结束后,举办一些实验性的赛事,以吸引更多优秀球员加入到三人篮球的队伍中。三人篮球赛事已经纳入奥运会的正式项目,因此未来建立职业化体系,使中国三人篮球未来能更有力地去争夺奥运会的参赛资格。”

文明健康 有你有我

STAYING HEALTHY
BEGINS AT YOUR PLATE



用餐不翻菜 莫给人夹菜

AVOID SERVING OTHERS WITH YOUR CHOPSTICKS
AND ONLY TAKE WHAT YOU NEED

中共广东省委宣传部
广东省文明办
广东广播电视台触电新闻

CBA·焦点

广东队豪取九连胜

老将苏伟砍下27分,刷新本赛季个人最高得分



苏伟大发虎威 新华社发

昨晚,CBA常规赛第二阶段比赛继续在浙江诸暨进行,广东队以125比110击败福建队,豪取九连胜。

此役,广东队外援马尚·布鲁克斯轮休,但球队依旧有6人得分上双。其中老将苏伟砍下27分10篮板的两双数据,刷新本赛季个人最高得分,另外小将张皓嘉也有24分入账。

三周前,广东和福建有过交手。在那场比赛中,两队联袂奉献了一场得分大战,结果广东队以153比145胜出,马尚砍下全场最高的60分。昨晚马尚没能出场,另一名外援威姆斯出场12分钟只拿到2分,令广东队的进攻受到了一定影响。不

过,好在广东队的国内球员挺身而出,尤其是内线球员表现出了极强的得分欲望。

在苏伟和张皓嘉不断的冲击下,广东队在首节就取得两位数的领先优势,并在三节结束时就将分差拉大到30分以上。虽然福建队在末节趁广东队替补出战的机会缩小了比分,但由于此前广东队的领先优势过大,卫冕冠军还是轻松地将胜利收入囊中。

广东队此役表现最出色的球员当属老将苏伟。他在篮底给对手造成极大杀伤,全场共拿到20次罚球机会,并罚中其中15球。在王哲林因伤缺阵的情况下,广东队少有地在内线占到便宜,苏

伟和张皓嘉的得分都在20分以上,曾繁日也4投4中得到10分。

广东队主帅杜锋在赛后也着重表扬了苏伟,认为他近期的表现是所有老队员中最好的。“因为阿联不在,苏伟是队中唯一的高度,并具有一定的防守经验。上一周我们的对手很强,但苏伟表现得很好,可能大家没有关注到这一点。”

谈及苏伟在本场比赛的表现,杜锋认为他能拿这么多分是来自于球队的努力:“每一个人都需要为球队分担压力,所以今天着重让苏伟去打,他的出色表现也来自于球队的努力和无私(奉献)。”

羊城晚报记者 郝浩宇

英超·前瞻

攻击线哑火,阿森纳难敌切尔西

做客击败欧联杯的对手邓多克,而在英超赛场则是4战皆负,失6球、进2球,上一场联赛杯的比赛又以1比4惨败于曼城,被淘汰出局,其状态之差为近年罕见。

阿森纳的主帅阿尔特塔已陷入下课危机之中,全队的信心、士气也十分低落。

切尔西近6战3胜1平2负,状态不算差,包括在欧冠赛场以4比0大胜西甲强队塞维利亚,不过他们在英超赛场却遭遇连败,倒在埃弗顿和狼队脚下。所幸,切尔西在上轮以3比0大胜近况不俗的西汉姆,重返

积分榜第五位,状态明显回升。

所以论状态,切尔西明显在阿森纳之上;论实力,切尔西也比阿森纳强,毕竟前者的总身价是7.49亿英镑,在英超仅次于利物浦和曼城排名第三,阿森纳则以5.62亿英镑的总身价排名第六,两队差了1.87亿英镑。

切尔西近来表现有起伏,与寄予厚望的两名德国新援哈弗茨和维尔纳表现欠佳的关。不过维尔纳上轮比赛状态有所回升,未进球仅是运气不足。令人欣喜的是,切尔西的两名青训小将亚伯拉罕和芒特表现极为抢

眼,普利希奇也有出色发挥,这种东方不亮西方亮的状态,正表明切尔西整体实力的强大。

反观阿森纳虽然坐拥奥巴梅扬、拉卡泽特和佩佩这三大射手,但英超踢到现在总进球仅12个,与切尔西的29球差得太远。其实,阿森纳英超本赛季失球仅18个,也仅比切尔西多4个,防守不算差,但攻击线的哑火,是该队状态不佳的关键。

此役,急欲抢分的切尔西遭遇状态低迷的阿森纳,全取3分的可能性很大。

羊城晚报记者 徐扬扬

亮话体坛

卡西“回家”,悬案未解

皇马功勋门将卡西利亚斯在2015年被球队扫地出门,一直是皇马球迷心中之痛。昨天,这个痛苦终于得到了纾解,皇马宣布卡西将出任皇马基金会总监助理,并为之正名:“他是皇马的传奇,是历史最佳门将。”

卡西当初被逐,是因为一起离奇的更衣室纠纷。时任皇马主教练的穆里尼奥当时认为球队有人将内部情况泄露给媒体,由于卡西有一个在电视台体育频道供职的女友,遂成最大嫌疑,当时还被不少皇马拥趸倒戈攻击。

多年后,连穆里尼奥回忆起当时的事件,也承认自己并不确定一定是卡西泄密,而卡西纪录片的制作人更是直言不讳地表示,泄密者其实是穆里尼奥自己的团队成员。卡西在事件中保持的沉默,在当时被很多人视作心虚,现在看来,则是他的性格使然,“我不想让闹剧扩大”,卡西选择了隐忍。

卡西随后遭遇了人生更大的磨难。他先是在葡萄牙的波尔图逐渐失去首发位置,去年5月更是突发心梗,在鬼门关前走了一遭,而他的妻子也被查出罹患癌症。两人病情缓和之后,卡西一度还想重返赛场,但最后选择了退役。

卡西和穆里尼奥的那段往事,也许是世界足坛最著名的更

衣室矛盾之一。穆里尼奥视更衣室为打造球队、树立军威的“大本营”,这里是那些巧妙的心理战和教练宣言的不可冒犯的起点,卡西在“秀恩爱”的时候没有考虑到利益关联和避嫌,正好踩到了穆帅的红线。即使他没有泄密,事实上也造成了穆里尼奥极大的焦虑和敌意。

卡西和穆里尼奥的更衣室矛盾以一种较为“安静”的方式收场,另一些人就没有那么幸运了。2003年足总杯被阿森纳淘汰之后,“老爵爷”弗格森投掷飞靴击中贝克汉姆额头,就因为贝克汉姆在赛后复盘中顶撞了“爵爷”的权威;曼联队长基恩和功勋后卫斯塔姆也都因为在自传和采访中泄露更衣室的见闻而被赶出了老特拉福德。

随着职业足球的深度发展,更衣室文化已经变成了对球队建设非常重要的一环,“更衣室的一切都应该关起门来说”成为一条不成文的铁律,是球队团结和主教练掌控力最重要的评判标准。

卡西虽然已经回到了皇马,但他当年留下的问题仍然未解,究竟他是没有泄密还是无意间泄密,各方当事人都已无意也无法再追究,这一悬案将永久地作为更衣室文化的注脚,在足球的历史上留存下去。

羊城晚报记者 赵亮晨



卡西利亚斯上月参加体育周末活动 图/视觉中国

年终
专稿

齐心协力 再创佳绩

今年世界乒乓球赛事结束停摆后国乒包揽全部冠军

在2020年这一极为特殊的年份中,体育受到了强烈的冲击,国际乒乓球赛事从3月份开始停摆。历经漫长的8个月停摆后,大赛终以“赛事泡泡”的形式在中国重启,包括新成立的世乒联(WTT)理事会的首任主席、中国乒协主席刘国梁在内的全体乒乓人做出了巨大努力。

重启圆满成功

今年年初,新冠肺炎疫情突然袭来,随后全球疫情大爆发,3月份国际乒联卡塔尔公开赛结束后,国际乒乓球赛事难以为继。3月15日,国际乒乓球赛事完全停摆,国际乒联暂停了所有赛事和活动,自此世界乒坛进入漫长的为期8个月的停摆期。

赛事停摆期间,国际乒联也没闲着,找到中国乒协刘国梁出任WTT首届理事会主席。在不断的接洽和沟通中,国际乒联逐渐和中国乒协达成一致,以“赛事泡泡”的形式,11月在中国威海和郑州重启国际乒乓球赛事!

从决定重启的那一刻开始,到赛事真正重启成功,国际乒联和中国乒协克服了重重的艰难困苦。最大的难题莫过于保障球员的健康和安全。包括球员、教练、官员和工作人员在内,共计有116名外协会参赛人员分别从上海、成都和青岛入境,并最终到达威海和郑州。期间,他们每三天需接受一次新冠病毒

检测,高风险的参与者则要每天接受测试。赛事泡泡期间,中国乒协为参赛者安排了1141次新冠检测,志愿者、酒店人员、司机等也进行了数千次的检测。国际乒乓球赛事的重启背后,是无数人的辛勤付出。

在2020国际乒联总决赛和WTT中国澳门赛中,球迷也回到了赛场,这是一个重大的挑战。所有人的努力得到了很好的回报——球迷到场为运动员加油打气,使比赛变得更加生动和充满激情。

最终,在各方努力下,赛事重启圆满成功,国际乒联首席执行官丹顿表示:“中国向我们证明了他们有能力帮助体育回到国际舞台。重启赛事在中国的成功举办,也为我们的未来的计划打下了一个模板,积累了各种各样的经验,我相信,世界乒乓球的未来会更加光明!”

国乒强势依旧

2020年,国际乒乓球赛事命运多舛,中国乒乓球队也一度



马龙在2020国际乒联总决赛男子单打决赛中发球 新华社发

“颠沛流离”。

大年初二飞抵德国参加公

开赛后,国乒曾在海外停留许

久。在卡塔尔集训了一个月、参

加完卡塔尔公开赛,国乒面临

再次选择集训地的难题,经过慎

重考虑,国乒最终来到中国澳

门,并在此进行了长达三个月的

封闭集训。直到6月底,国乒在

广州经历了14天的隔离期后才

就地解散,队员放假回家。

在日前的2020乒超赛场

中,刘国梁就对此颇为感慨:

“随

时判断疫情的情况作出应变,

不断调整训练、比赛、生活各方面的节奏,一年走下来非常辛苦,不容

易,每一个人都付出了很多。”

今年上半年,国乒以集训为

主,下半年,随着国内、国际和乒

超赛事的重启,国乒赛练结合,

成绩和竞技状态始终稳定。刘国梁表示,国乒这一年没有耽误训练和竞技状态,身体健康等各方面做得不错。

成绩上,国际乒乓球赛事重启以来,国乒包揽全部冠军,一如既往的强势。陈梦、孙颖莎、樊振东和马龙在赛事重启后状态出色,尤其樊振东和陈梦,国际国内大赛接连夺冠,优势明显。

刘国梁介绍,中国乒协在下半年比赛重启后付出了巨大努力、取得显著成就。“很多人抛家舍业,没有在北京(生活),都是围绕着队伍的训练、比赛、备战在工作。特殊的一年没有人抱怨,大家都在默默付出,都在齐心协力,共渡难关”。

羊城晚报记者 魏超然

珠江体育场馆论坛在穗召开



而孙一民则认为,体育场馆作为大型公共建筑,具有公益属性,要更多朝向全民健身的方面。“体育场馆想要做到可持续发展,就要考虑自身分类,充分尊重体育公益。”

如何实现“场馆+”?

羊城晚报记者 梁劲松报道:由广东省体育局指导、广东省体育场馆协会主办的珠江体育场馆论坛,昨日在广州体育馆落幕。本次论坛以“破局·变革·创新”为主题,联合业内同行,共同探讨体育场馆可持续发展的新模式,为体育馆赋能。

本次论坛共设有场馆建设和场馆运营管理两大专题,邀请国家体育总局经济司副司长彭维勇、华南理工大学建筑学院院长孙一民等知名“场馆+”专家学者、国家勘察设计大师和业界代表,共同探索新形势下广东体育场馆服务综合体的发展模式。

全服务供给等方面提出了意见

和建议。在他看来,体育馆

要解决好以赛事为核

心的内容,因此特大型的场馆融入城

市时会造成一些不便,对交

通的影响非常大。随着新技术的

应用以及疫情带给大家的一

些反思,未来体育馆更加趋

于做好身边的场地建设,打

造更多的体育公园,在公园的

绿地上建设更多的场地设施。